

无线网络技术在医院信息化建设中的应用探析

吴雯龙

溧阳市人民医院 江苏溧阳 213300

摘要：在科学技术不断发展的时代背景下，无线网络技术在各行各业已逐渐得到应用，且应用的深度与范围不断扩大。目前，在医疗行业的改革与发展中，无线网络技术得到了广泛的应用，有效完善了医院的管理体系，为医院各项工作的开展提供了便利。鉴于此，本文就医院信息化建设中无线网络技术的应用展开分析，仅供参考。

关键词：医院；信息化建设；无线网络技术

引言

随着我国医疗事业不断发展，医院信息化建设已成为必然的趋势，而无线网络技术作为其中不可或缺的一部分，对医院信息化建设目标的实现发挥着重要的作用。首先，可以便于各类信息的收集、保存与共享，能大幅提高医务人员的工作效率；其次，可以帮助医生及时了解患者的情况，更好地保障病患的生命安全，提高医疗服务水平；最后，能大幅降低医疗事故的发生率，提升医疗操作的安全性。总体而言，无线网络技术对促进医疗事业的改革与发展意义重大，广大从业者务必要清楚认识到该技术应用价值，使其能在医院信息化建设中得到有效应用。

1 无线网络技术的作用

近些年，各地医院的总体业务量明显上升，而这会让医院各科室每天产生的患者就医数据大幅增加，这就增加了数据分析与处理的难度。另外，在接受患者就医的过程中，医务人员常用的纸质记录方式不仅会花费较多时间，也不便于医院管理工作的简化。而无线网络技术的应用，可以更好地适应当前医院的管理工作需求，同时在完善远程诊疗服务和病患床头服务流程等方面起到了重要作用，极大提升了医院的整体信息化水平。除此之外，在医院信息化建设中有效网络的应用虽然愈发成熟，成为医院日常工作中不可或缺的一部分，但它也有着一定的局限性，如覆盖范围窄、传播速度慢等，对进一步提升医院信息化管理效能十分不利，而无线网络技术就能对此予以完善，弥补当前医院信息化建设中的诸多不足，提高医院整体服务水平，这对医院实现长期稳定发展具有深远的意义^[1]。

2 在医院信息化建设中无线网络技术的应用

2.1 构建移动查房网络体系

一般情况下，医生为及时了解患者的病情，需要在患者住院期间进行查房，但这样不仅耗时耗力，也不利于相关病例信息的录入与整理，因此，在医院信息化建设中，一些医院就引入了移动查询板块模式，它主要是通过利用无线网络技术，实现移动查房网络体系的构建，这样主治医师就可以对患者的相关病例信息进行及时调取与查看，既提高了查房效率，也便于后续的诊断工作。

2.2 优化远程诊疗服务

随着时代的不断发展，远程诊疗逐渐成为一种重要的就

诊服务模式，该模式能替代传统的专家会诊模式，通过应用无线网络技术的方式，实现不同地区、不同医院的专家进行线上会诊，这既节省了时间、人力和物力，也避免了出现延误病情的现象发生。在具体应用中，可以通过无线网络技术，将患者的病例信息通过文字、图片和视频等方式进行传输，然后由相关专家进行线上会诊，及时确定科学的治疗方案，保证患者能尽快得到医治，从而提高医院的医疗服务水平。

2.3 改进移动输液端程序

在人们越来越注重身体健康的情况下，很多医院门诊经常会出现人满为患的情况，此时不仅会让医护人员的工作量和工作难度增加，也容易造成医患摩擦，引起不必要的纠纷。为解决这一问题，医院在信息化建设中可以借助无线网络技术，对移动输液信息系统进行完善，这样医护人员就可以通过扫描条形码或二维码的方式，为患者提供相应的医疗服务，简化了整个工作流程，同时患者也可以通过“无线呼叫”，及时得到医护人员的回应，使医患关系实现健康发展^[2]。

2.4 完善病患床头服务流程

对住院的病患，通常需要医护人员时刻关注他们的各项生命体征数据，以便及时发现与处理异常情况，避免发生医疗事故。无线网络技术就可以对病患床头服务流程进行完善，简单来讲就是将病患的生命体征数据通过电子数据传输，及时上传至医护人员的终端显示器，然后由医护人员根据具体的情况，采取科学的应对措施，保证患者能在身体出现异常情况时得到救治。

3 结束语

从前文可以看出，无线网络技术在改进移动输液端程序、优化远程诊疗服务、构建移动查房网络体系等方面起着重要作用，可以极大地提高医院服务水平，促进医患关系良好发展。不过，我们也要清醒认识到当前医院信息化建设中无线网络技术的应用还有很多有待完善的地方，只有不断加强无线网络技术的应用研究，才能最大化发挥该技术的应用优势，进而推动我国医疗事业的创新发展。

参考文献

- [1] 李琼珍, 赖志存, 李晖, 等. 无线网络技术在医院信息化建设中的应用[J]. 电子技术与软件工程, 2019, 154(08):10-10.
- [2] 侯伟. 无线网络技术在医院信息化建设中的应用分析[J]. 中小企业管理与科技(中旬刊), 2020, 629(11):192-193.